
EL 1  EL 

Ετήσια έκθεση επιδόσεων της Ελλλάδας προς την Επιτροπή σχετικά με το Ταμείο 

Εσωτερικής Ασφάλειας, όπως αναφέρεται στο άρθρο 30 του κανονισμού (ΕΕ) 2021/1149 

ΠΡΟΣΔΙΟΡΙΣΜΟΣ 

CCI (Κοινός Κωδικός Αναγνώρισης) 2021EL65ISPR001 

Τίτλος Πρόγραμμα Ελλάδας - Ταμείο Εσωτερικής 

Ασφάλειας 

Έκδοση 1 

Λογιστική χρήση 2024 

Ημερομηνία έγκρισης της έκθεσης από την 

επιτροπή παρακολούθησης 

 

1. ΕΠΙΔΟΣΕΙΣ 

1.1. Πρόοδος κατά την υλοποίηση — άρθρο 30 παράγραφος 2 στοιχείο α) του 

κανονισμού (ΕΕ) 2021/1149 

Για κάθε ειδικό στόχο, να υποβληθούν στοιχεία σχετικά με την πρόοδο κατά την υλοποίηση του 

προγράμματος και την επίτευξη των οροσήμων και των στόχων που ορίζονται σε αυτό, λαμβανομένων 

υπόψη των πλέον πρόσφατων στοιχείων, όπως απαιτείται δυνάμει του άρθρου 42 του κανονισμού (ΕΕ) 

2021/1060. Τα στοιχεία αυτά είναι τα συγκεντρωτικά δεδομένα που υποβλήθηκαν έως την 31η Ιουλίου 

του έτους που προηγείται του έτους υποβολής της έκθεσης. 

Στο πλαίσιο κάθε ειδικού στόχου, η διάρθρωση των πληροφοριών σχετικά με την πρόοδο θα πρέπει 

κατά προτίμηση να βασίζεται στα μέτρα εφαρμογής, τις ενδεικτικές δράσεις και τις επιθυμητές εκροές 

που προσδιορίζονται στο πρόγραμμα.  
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Η έγκριση του Ελληνικού Προγράμματος του ΤΕΑ 2021EL65ISPR001 2021-2027 πραγματοποιήθηκε 

με την υπ’ αριθ. C(2022)8922/30-11-2022 εκτελεστική απόφαση της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, και σε 

συνδυασμό με την έγκριση του νέου ΣΔΕ τον Μάιο του 2023 όπως ορίστηκε στην υπ’ αριθ. 

269397/19.05.2023 κοινή Υπουργική Απόφαση (Β’ 3400), η υλοποίηση του προγράμματος ξεκίνησε 

με καθυστέρηση. Η συγκεκριμένη ετήσια έκθεση επιδόσεων αποτυπώνει την πρόοδο υλοποίησης του  

ΕΠ  ΤΕΑ  για το διάστημα αναφοράς από 01-07-2023 έως και 30-06-2024. Εντός του εν λόγω 

διαστήματος  εντάχθηκαν και υλοποιήθηκαν  στο ΕΠ 5 νέες δράσεις (4 Ειδικές και 1 τακτική δράση). 

Βάσει των στοιχείων του ΟΠΣ όπως αυτά διαβιβάστηκαν, o συνολικός προϋπολογισμός των δράσεων 

ανήλθε σε 3,797,889.45 € επιλέξιμης δημόσιας δαπάνης με συνεισφορά από το ταμείο ύψους 

3,290,600.51 €.  

Ειδικότερα, με στόχο την υλοποίηση της Εθνικής Στρατηγικής και των αναγκών της χώρας στον ειδικό 

στόχο 1 εντάχθηκε μία ειδική δράση με τίτλο: «Προς μια συντονισμένη και συνεργατική προσπάθεια 

για την πρόληψη της σεξουαλικής κακοποίησης παιδιών σε ευρωπαϊκό επίπεδο» με Π/Υ 960,000.00€ 

- ενωσιακή συνεισφορά 864,000.00€.  

Τα προσδοκώμενα αποτελέσματα διακρίνονται σε: 

• Ενίσχυση της ικανότητας των αστυνομικών για περαιτέρω έρευνα στις υπάρχουσες βάσεις 

δεδομένων (εθνικές και ευρωπαϊκές) με επίκεντρο τις υποθέσεις παιδικής κακοποίησης.  

• Ενίσχυση συντονισμού και συνεργασίας μεταξύ των τοπικών αρχών επιβολής νόμου και 

άλλων αρμοδίων αρχών σχετικά με το οργανωμένο έγκλημα και τη σεξουαλική κακοποίηση 

παιδιών μέσω δικτύων εξειδικευμένων εθνικών μονάδων και δομών συνεργασίας.  

Υπό τον ειδικό στόχο 3 εντάχθηκαν 4 δράσεις Π/Υ 2,837,889.45€ - ενωσιακής συνεισφοράς 

2,426,600.51€.  Ειδικότερα 3 ειδικές δράσεις οι οποίες παρατίθενται αναλυτικά στην αντίστοιχη 

ενότητα και  1 τακτική δράση με τίτλο «Προστατευτικός εξοπλισμός προσωπικού Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ.».   

Τα προσδοκώμενα αποτελέσματα διακρίνονται σε: 

• Bελτίωση της επιχειρησιακής ετοιμότητας των αρμόδιων υπηρεσιών με σκοπό την 

αντιμετώπιση του οργανωμένου εγκλήματος και την προστασία των δημόσιων χώρων από 

κακόβουλες επιθέσεις.  

• Ανάπτυξη των τεχνολογικών δεξιοτήτων για την ανάπτυξη και τη χρήση σύγχρονων 

ερευνητικών μεθόδων με στόχο την καταπολέμηση του οργανωμένου εγκλήματος.  

• Εκπαίδευση περί της ικανότητας έρευνας και καταπολέμησης του ηλεκτρονικού εγκλήματος 

και των επιθέσεων κυβερνοασφάλειας.  

• Ενίσχυση της διακρατικής συνεργασίας σε επίπεδο ανταλλαγής πληροφοριών, διοργάνωσης 

διασυνοριακών ασκήσεων προσομοίωσης και εκπαίδευσης των πρώτων ανταποκριτών (first 

responders) για την καταπολέμηση της εμπορίας ανθρώπων.  

 

Συνολικά, το πρόγραμμα ξεκίνησε να υλοποιείται, ωστόσο το επίπεδο υλοποίησης δράσεων και ο 
βαθμός απορρόφησης κονδυλίων κινήθηκε σε χαμηλό επίπεδο. Για αυτόν τον λόγο δεν υπήρξε 
αποτύπωση των τιμών επίτευξης των δεικτών και των δαπανών λόγω καθυστερήσεων στην εκκίνηση 
υλοποίησης των δράσεων, ενώ αναμένεται η επιτάχυνση της υλοποίησης των νέων δράσεων.  

 
Η Διαχειριστική Αρχή  όρισε ως ενδιάμεσο φορέα την ΥΔΕΑΠ (Υπηρεσία Διαχείρισης Ευρωπαϊκών 

και Αναπτυξιακών Προγραμμάτων) του Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη με την απόφαση 

45277/07.02.2024 (ΑΔΑ: Ε3ΓΠ46ΜΔΨΟ-ΣΨΠ) και εκχώρησε σε αυτήν αρμοδιότητες ενδιάμεσου 

φορέα υλοποίησης με την απόφαση 124661/15.04.2024 (ΑΔΑ: 607146ΜΔΨΟ-ΨΡΑ). 
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Η Δ/Α οργάνωσε στο διάστημα αναφοράς αρκετές τεχνικές και συμβουλευτικές συναντήσεις 

ενημέρωσης και ανταλλαγής πληροφοριών και υποστήριξε τους δυνητικούς δικαιούχους του 

προγράμματος μέσω της τεχνικής βοήθειας σε θέματα υποβολής αιτημάτων, σχεδιασμού και 

υλοποίησης δράσεων. 
Οι εταίροι του προγράμματος συμμετείχαν ενεργά κατά την διαδικασία διαβούλευσης του 

σχεδιασμού των δράσεων βάσει του Αρθ.8 του Κανονισμού 1060/2021. Οι εταίροι συμμετείχαν στην 

κατάρτιση της συμφωνίας εταιρικής σχέσης και καθ’ όλη τη διάρκεια της προετοιμασίας, της 

υλοποίησης και της αξιολόγησης των προγραμμάτων, μεταξύ άλλων μέσω συμμετοχής σε επιτροπές 

παρακολούθησης σύμφωνα με το άρθρο 39 του Καν. 1060/2021. Αντιπρόσωποι των εταίρων 

συμμετείχαν στην Πρώτη Συνεδρίαση της Επιτροπής Παρακολούθησης των ΤΑΜΕΥ 2021-2027 - 

Ιούνιος του 2024 και ενημερώθηκαν σχετικά με την πορεία υλοποίησης του ΕΠ TEA. 
 

 

 

 

 

1.2. Ζητήματα που επηρεάζουν τις επιδόσεις — άρθρο 30 παράγραφος 2 στοιχείο β) 

του κανονισμού (ΕΕ) 2021/1149 

Για κάθε ειδικό στόχο, να περιγραφούν τυχόν ζητήματα που επηρέασαν τις επιδόσεις του προγράμματος 

κατά τη διάρκεια της λογιστικής χρήσης και τυχόν μέτρα που ελήφθησαν για την αντιμετώπισή τους.  

Στο μέτρο του δυνατού και κατά περίπτωση, συνιστάται να γίνεται διάκριση μεταξύ ζητημάτων που 

σχετίζονται με: 

– την ελλιπή υποβολή στοιχείων σχετικά με τα επιτεύγματα1,  

– τον προσδιορισμό στόχων2,  

 
1 Κατάσταση κατά την οποία υπάρχει απόκλιση μεταξύ του ονομαστικού βαθμού επίτευξης του στόχου 

που μετράται με τους δείκτες και της πραγματικής προόδου κατά την υλοποίηση. Για παράδειγμα, η ελλιπής 

υποβολή στοιχείων σχετικά με τις εκροές και τα αποτελέσματα θα μπορούσε να οφείλεται σε ζητήματα που αφορούν 

την ανάπτυξη του συστήματος ΤΠ, σε υπό εξέλιξη πράξεις για τις οποίες δεν έχουν ακόμη υποβληθεί στοιχεία 

σχετικά με εκροές και αποτελέσματα, σε ζητήματα σχετικά με τη συλλογή δεδομένων που οδηγούν σε αργή ή ελλιπή 

υποβολή στοιχείων κ.λπ. 
2 Κατάσταση στην οποία ο χαμηλός βαθμός επίτευξης του στόχου δεν οφείλεται στη βραδεία πρόοδο, αλλά 

στον εσφαλμένο ή μη ρεαλιστικό προσδιορισμό στόχων. Μπορεί να περιλαμβάνει διδάγματα που αντλήθηκαν 

σε σχέση με τον καθορισμό της μεθοδολογίας για τον προσδιορισμό στόχων —όπως εσφαλμένες ή ελλιπείς 

παραδοχές ή ζητήματα όσον αφορά τις επιλεγείσες τιμές αναφοράς— και τυχόν προγραμματισμένες αλλαγές της 

μεθοδολογίας. 
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– διαδικαστικές καθυστερήσεις και τη διοικητική ικανότητα3,  

– αλλαγές πλαισίου4, 

– τον σχεδιασμό και/ή την υλοποίηση των πράξεων5 και 

– οποιοδήποτε άλλο ζήτημα.  

Να περιγραφούν τυχόν αλλαγές στη στρατηγική ή στους εθνικούς στόχους, ή τυχόν παράγοντες που 

ενδέχεται να οδηγήσουν σε αλλαγές στο μέλλον, καθώς και οι τροποποιήσεις που έχουν επιφέρει οι εν 

λόγω αλλαγές στους στόχους που εκτιμήθηκαν σύμφωνα με τη μεθοδολογία για τον καθορισμό του 

πλαισίου επιδόσεων. 

Να συμπεριληφθούν πληροφορίες σχετικά με τυχόν αιτιολογημένες γνώμες της Επιτροπής όσον αφορά 

διαδικασίες επί παραβάσει δυνάμει του άρθρου 258 της Συνθήκης για τη λειτουργία της Ευρωπαϊκής 

Ένωσης (ΣΛΕΕ) που συνδέονται με την υλοποίηση του Ταμείου. 

Καθώς η έγκριση του Ελληνικού Προγράμματος του ΤΕΑ 2021-2027 πραγματοποιήθηκε με την υπ’ 
αριθ. C(2022)8922/30-11-2022 εκτελεστική απόφαση της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, και σε 
συνδυασμό με την έγκριση του νέου ΣΔΕ τον Μάιο του 2023 όπως ορίστηκε στην υπ’ αριθ. 
269397/19.05.2023 κοινή υπουργική απόφαση (Β’ 3400), η υλοποίηση του προγράμματος ξεκίνησε 
με καθυστέρηση. Σημειώνεται ότι υπάρχει χαμηλή απορρόφηση κονδυλίων. 

 
Tην τρέχουσα περίοδο αναφοράς, η περίοδος υλοποίησης των δράσεων είναι σύντομη και η 
αποτύπωση των γενόμενων δαπανών των δράσεων που έχουν ξεκινήσει θα δηλωθούν σε επόμενη 
λογιστική χρήση.  
 
Συγκεκριμένα στο διάστημα αναφοράς, πραγματοποιήθηκαν 4 εξειδικεύσεις του Προγράμματος και 

οι αντίστοιχοι προγραμματισμοί έκδοσης προσκλήσεων των δράσεων, στα πλαίσια των οποίων 

προστέθηκαν προοδευτικά, με βάση τον σχεδιασμό της Δ/Α, 5 δράσεις συνολικού προϋπολογισμού 

3,797,889.45 € ενωσιακής συνεισφοράς 3,290,600.51 €. Επιπλέον, το Εθνικό Πρόγραμμα ΤΕΑ 

καθώς και ο προϋπολογισμός του τροποποιήθηκε τον Οκτώβριο του 2023 μετά την έγκριση και 

ένταξη προς υλοποίηση δύο ειδικών δράσεων στο Πρόγραμμα. 

 

Τα κύρια ζητήματα που επηρέασαν την απόδοση: 

• Καθυστερήσεις στην εκκίνηση υλοποίησης των δράσεων 

• Υστέρηση στην αποτύπωση της δήλωσης δαπανών και επίτευξης των δεικτών λόγω της μη 

έγκαιρης δήλωσής τους από τους δικαιούχους των πράξεων στο ΟΠΣ 

• Χρονοβόρες διαδικασίες εφαρμογής του νομικού πλαισίου για τις δημόσιες συμβάσεις 

 

 

Βασικός λόγος της εξέλιξης αυτής είναι η καθυστέρηση του ορισμού της ΥΔΕΑΠ ως ενδιάμεσου 

φορέα υλοποίησης. 

  

Η Δ/Α σε αυτό το πλαίσιο και με στόχο την ολοκλήρωση των διοικητικών ενεργειών εκ μέρους των 

δικαιούχων συνδράμει με προσωπικό μέσω της Τεχνικής Βοήθειας των Ταμείων, ώστε να 

αντιμετωπιστούν ζητήματα διοικητικής ικανότητας και διαδικαστικών καθυστερήσεων. 
Οι δράσεις που υλοποιούνται μέσω της Τεχνικής Βοήθειας (ΤΒ) έχουν σκοπό την υποστήριξη της 

λειτουργίας της αρμόδιας Διαχειριστικής Αρχής και των Φορέων Υλοποίησης, συμβάλλοντας στην  

 
3 Για παράδειγμα, ζητήματα που σχετίζονται με διαδικασίες υποβολής προσφορών, ζητήματα που 

αφορούν διαδικασίες ελέγχου, ζητήματα που συνδέονται με την έλλειψη πόρων σε επίπεδο 

διαχειριστικής αρχής, απρόβλεπτη καθυστέρηση στην έγκριση του προγράμματος κ.λπ. 
4 Σε αυτές μπορούν να περιλαμβάνονται, για παράδειγμα, κοινωνικοοικονομικοί ή πολιτικοί παράγοντες, 

αλλαγές στο κανονιστικό πλαίσιο κ.λπ. 
5 Για παράδειγμα, ζητήματα που σχετίζονται με το πεδίο εφαρμογής της δράσης (π.χ. κριτήρια 

επιλεξιμότητας), χαμηλό ενδιαφέρον από δικαιούχους ή συμμετέχοντες, τυχόν απόκλιση κατά την 

υλοποίηση της δράσης κ.λπ. 
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επίτευξη των ειδικών στόχων και στην απρόσκοπτη υλοποίηση του εγκεκριμένου  Προγράμματος 

ΤΕΑ. 
Επίσης, το ελληνικό νομικό πλαίσιο για τη διεξαγωγή των δημόσιων διαγωνισμών και τη σύναψη 
συμβάσεων (Ν. 4412/16 ΦΕΚ Α 147/08.08.2016 και η τροποποίηση του με το Ν. 5043/2023) ορίζει 
μια χρονοβόρα διαδικασία και βήματα, τα οποία δημιουργούν καθυστερήσεις στις προμήθειες και 
κατ’ επέκταση στην υλοποίηση των δράσεων.  
 
 

1.3. Ειδικά μέτρα μετριασμού 

Κατά περίπτωση, να περιγραφεί εν συντομία ο τρόπος με τον οποίο οι δραστηριότητες του 

προγράμματος συνέβαλαν στον μετριασμό των επιπτώσεων τυχόν σχετικών και αιφνίδιων αλλαγών 

πλαισίου που είχαν ως αποτέλεσμα απρόβλεπτες απειλές κατά της ασφάλειας. Στο μέτρο του δυνατού, 

να αναφερθούν ο όγκος των πόρων που ανακατανεμήθηκαν για τον σκοπό αυτόν, καθώς και οι σχετικές 

εκροές και τα αποτελέσματα που επιτεύχθηκαν.  

Να δοθεί ιδιαίτερη προσοχή στις δραστηριότητες που υλοποιήθηκαν για τον μετριασμό των 

απρόβλεπτων απειλών κατά της ασφάλειας και των οποίων τα επιτεύγματα ενδέχεται να μην 

αποτυπώνονται πλήρως στους κοινούς δείκτες εκροών και αποτελεσμάτων. 

Κατά την περίοδο αναφοράς δεν σημειώθηκαν γεγονότα που να χρήζουν τη λήψη ειδικών μέτρων 

μετριασμού. 

1.4. Λειτουργική ενίσχυση — άρθρο 16 παράγραφος 3 του κανονισμού (ΕΕ) 

2021/1149 

Εάν η λειτουργική ενίσχυση χρησιμοποιήθηκε κατά τη διάρκεια της λογιστικής χρήσης, να 

περιγραφεί ο τρόπος με τον οποίο συνέβαλε στην επίτευξη των στόχων του Ταμείου6.  

Εάν το συνολικό σωρευτικό επιλέξιμο κόστος της λειτουργικής ενίσχυσης γι α τις πράξεις που 

επιλέχθηκαν για ενίσχυση υπερβαίνει το 20 % του συνολικού κονδυλίου του προγράμματος στο τέλος 

της λογιστικής χρήσης, να εξηγηθούν οι λόγοι. Επιπλέον, εάν υπάρχει κίνδυνος υπέρβασης του ορίου 

έως το τέλος της προγραμματικής περιόδου, να περιγραφούν τα μέτρα που προβλέπονται για τον 

μετριασμό του. 

Η Λειτουργική Ενίσχυση δεν έχει ενεργοποιηθεί κατά την περίοδο αναφοράς. 

 
6 Κατά περίπτωση για τον σκοπό αυτόν, να γίνει αναφορά στις συστάσεις που προκύπτουν από 

μηχανισμούς ελέγχου της ποιότητας και αξιολόγησης, όπως: i) ο μηχανισμός αξιολόγησης και 

παρακολούθησης του Σένγκεν, σύμφωνα με τον κανονισμό (ΕΕ) αριθ. 1053/2013 του Συμβουλίου, της 7ης 

Οκτωβρίου 2013, σχετικά με τη θέσπιση ενός μηχανισμού αξιολόγησης και παρακολούθησης για την επαλήθευση 

της εφαρμογής του κεκτημένου του Σένγκεν και την κατάργηση της απόφασης της εκτελεστικής επιτροπής της 16ης 

Σεπτεμβρίου 1998 σχετικά με τη σύσταση της μόνιμης επιτροπής για την αξιολόγηση και την εφαρμογή της 

σύμβασης Σένγκεν (ΕΕ L 295 της 6.11.2013, σ. 27) και τον κανονισμό (ΕΕ) 2022/922 του Συμβουλίου, της 9ης 

Ιουνίου 2022, σχετικά με τη θέσπιση και τη λειτουργία μηχανισμού αξιολόγησης και παρακολούθησης για την 

επαλήθευση της εφαρμογής του κεκτημένου του Σένγκεν και την κατάργηση του κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 1053/2013 

(ΕΕ L 160 της 15.6.2022, σ. 1)· ή ii) άλλοι μηχανισμοί ελέγχου της ποιότητας και αξιολόγησης, κατά περίπτωση.   
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1.5. Ειδικές δράσεις7  

Να περιγραφούν τα κύρια επιτεύγματα τυχόν ειδικών δράσεων που υλοποιήθηκαν κατά τη 

διάρκεια της λογιστικής χρήσης, καθώς και ο τρόπος με τον οποίο συνέβαλαν στην επίτευξη 

των στόχων του προγράμματος και στη δημιουργία ενωσιακής προστιθέμενης αξίας8.  

Να περιγραφεί ο τρόπος με τον οποίο έχουν προχωρήσει οι επιμέρους δράσεις, τόσο από διαδικαστική9 

όσο και από επιχειρησιακή10 άποψη, και να επισημανθούν τυχόν ζητήματα που επηρεάζουν τις 

επιδόσεις τους, ιδίως τυχόν κίνδυνος υστέρησης στην εκτέλεση.   

Κατά περίπτωση, να αναλυθούν οι πληροφορίες αυτές σε επίπεδο έργου. Εάν αναμένεται απόκλιση από 

τον αρχικό προγραμματισμό, να εξηγηθούν οι λόγοι, να περιγραφούν τυχόν μέτρα μετριασμού που 

ελήφθησαν και να υποβληθεί το αναθεωρημένο χρονοδιάγραμμα. 

Η έγκριση του Thematic Facility για το ISF πραγματοποιήθηκε με την απόφαση C (2022) 

8334/23.11.2022 της Επιτροπής.  

Συγκεκριμένα, οι δύο πρώτες αναφερόμενες δράσεις είχαν ενταχθεί  στο αρχικό πρόγραμμα ISF στις 

30/11/2022 με την απόφαση C(2022) 8922/30.11.2022, συνεπώς δεν χρειάστηκε τροποποίηση του 

προγράμματος, ενώ η υλοποίησή τους ξεκίνησε κατα την διάρκεια της παρούσας λογιστικής χρήσης. 

– Towards a Coordinated and Cooperative Effort for the Prevention of Child Sexual Abuse 

at a European level. Εντός της περιόδου αναφοράς η Δ/Α εργάστηκε για την δημοσίευση 

της πρόσκλησης προς τους Δικαιούχους η οποία εκδόθηκε 21/07/2023 και η δράση 

εντάχθηκε στο ΕΠ στις 02/02/2024. Στην περίοδο αναφοράς υπήρξε τροποποίηση της 

απόφασης ένταξης της δράσης στις 22/05/2024. Η δράση έχει ξεκινήσει να υλοποιείται από 

01/02/2024 με περίοδο υλοποίησης από 01/02/2024 έως 31/01/2026 και οι δαπάνες θα 

αποτυπωθούν σε επόμενη λογιστική χρήση. 

 

– Service coordination for victims of trafficking in the South and East Balkans. Εντός της 

περιόδου αναφοράς η Δ/Α εργάστηκε για την δημοσίευση της πρόσκλησης προς τους 

Δικαιούχους η οποία εκδόθηκε 22/09/2023 και η δράση εντάχθηκε στο ΕΠ στις 31/01/2024. 

Η δράση έχει ξεκινήσει να υλοποιείται από 01/01/2024 με περίοδο υλοποίησης 01/01/2024 

με 31/12/2025. Οι δαπάνες θα αποτυπωθούν σε επόμενη λογιστική χρήση. 

 

Οι δύο επόμενες δράσεις είχαν λάβει έγκριση από την Επιτροπή στις 10/05/2023, ενώ η υλοποίησή 

τους ξεκίνησε κατα την διάρκεια της παρούσας λογιστικής χρήσης. 

– PROTECDOM: PROTECTion DOME for public spaces against rogue drones. Κατά την 

περίοδο αναφοράς η Δ/Α εξέδωσε την πρόσκληση προς τους δικαιούχους 07/01/2024. Η 

δράση εντάχθηκε στο ΕΠ στις 13/03/24. Το έργο είχε ξεκινήσει να υλοποιείται με περίοδο 

 
7 Στην περίπτωση ειδικών δράσεων διακρατικού χαρακτήρα, το πεδίο εφαρμογής του συγκεκριμένου 

τμήματος ποικίλλει ανάλογα με την κατανομή των ρόλων και των αρμοδιοτήτων μεταξύ των επικεφαλής 

κρατών μελών και των λοιπών συμμετεχόντων κρατών μελών, καθώς και ανάλογα με την επιλογή της 

μεθόδου υποβολής εκθέσεων. Αυτό περιγράφεται στο σημείωμα της Επιτροπής της 14ης Φεβρουαρίου 2022 με 

τίτλο «Transnational specific actions under the Asylum, Migration and Integration Fund (AMIF), the Instrument for 

Financial Support for Border Management and Visa Policy (BMVI), and the Internal Security Fund (ISF) – 

Arrangements between partners [Ειδικές δράσεις διακρατικού χαρακτήρα στο πλαίσιο του Ταμείου Ασύλου, 

Μετανάστευσης και Ένταξης (ΤΑΜΕ), του Μέσου Χρηματοδοτικής Στήριξης για τη Διαχείριση των Συνόρων και 

την Πολιτική Θεωρήσεων (ΜΔΣΘ) και του Ταμείου Εσωτερικής Ασφάλειας (ΤΕΑ) – Ρυθμίσεις μεταξύ εταίρων] 

[Ares(2022)1060102]. 
8 Ως ενωσιακή προστιθέμενη αξία ορίζεται η δημιουργία αποτελεσμάτων πέρα από αυτά που θα είχαν 

επιτευχθεί με μεμονωμένες ενέργειες των κρατών μελών.  
9 Για παράδειγμα, σε σχέση με δραστηριότητες προμηθειών ή οποιαδήποτε άλλα προπαρασκευαστικά 

μέτρα που έχουν ληφθεί. 
10 Για παράδειγμα, όσον αφορά τα παραδοτέα, τις εκροές, τα αποτελέσματα κ.λπ. 
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υλοποίησης από 01/03/2024 έως 30/06/2026. Οι δαπάνες θα αποτυπωθούν σε επόμενη 

λογιστική χρήση.  

– SAFEGUARD - SAFEguardinG pUblic spAces through intelligent thReat Detection tools. 

Κατά την περίοδο αναφοράς εκδόθηκε από την Δ/Α η πρόσκληση υποβολής προτάσεων προς 

τους δικαιούχους στις 09/02/2024 και η δράση εντάχθηκε στο Εθνικό Πρόγραμμα στις 

28/03/2024. Η δράση είχε ξεκινήσει να υλοποιείται από 01/01/2024 με περίοδο υλοποίησης 

από 01/01/2024 έως 30/06/2026, ενώ οι δαπάνες θα αποτυπωθούν σε επόμενη λογιστική 

χρήση. 

 

Οι ανωτέρω ειδικές δράσεις ξεκίνησαν να υλοποιούνται ομαλά συμβάλλοντας στην επίτευξη των 

στόχων του εγκεκριμένου Εθνικού Προγράμματος σχετικά με την δημιουργία ενός πλαισίου 

καταπολέμησης του διασυνοριακού οργανωμένου εγκλήματος και της τρομοκρατίας. 
 

Αναφορικά με την Ενωσιακή Προστιθέμενη Αξία των υλοποιούμενων ειδικών δράσεων, 

συμβάλλουν στην δημιουργία ενός υπερεθνικού πλαισίου αντιμετώπισης του οργανωμένου 

εγκλήματος. Ειδικότερα, η ειδική δράση SAFEGUARD σε συνεργασία με άλλες χώρες της ένωσης,  

αναμένεται να αποφέρει ενωσιακή προστιθέμενη αξία (ΕU Added value) στην επίτευξη των στόχων 

που έχουν τεθεί από το Μέσο. 
 
Σχετικά με τις όποιες καθυστερήσεις υλοποίησης ορισμένων ειδικών δράσεων, αυτές οφείλονται  

κυρίως  σε  τεχνικά θέματα που είχαν να επιλύσουν οι εταίροι και οι εμπλεκόμενοι φορείς. 

 
Η Διαχειριστική Αρχή υποστηρίζει τους δικαιούχους παρέχοντάς τους τεχνική βοήθεια καθ’ όλη την 

διάρκεια της υλοποίησης των Ειδικών δράσεων με σκοπό να διασφαλίσει την συνέχιση της ομαλής 

υλοποίησής τους. 

 

Να καταχωριστούν στον παρακάτω πίνακα τα λεπτομερή στοιχεία όλων των εθνικών ειδικών δράσεων 

που υλοποιήθηκαν στο πλαίσιο του προγράμματος. Η υποβολή στοιχείων σχετικά με τις ειδικές 

δράσεις διακρατικού χαρακτήρα θα πρέπει να συμφωνεί με τη χρησιμοποιηθείσα επιλογή 

υποβολής εκθέσεων11.  

 

 
11 Όπως αναφέρεται στο σημείωμα της Επιτροπής της 14ης Φεβρουαρίου 2022 [Ares(2022)1060102]. 
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Ειδικός 

στόχος 

Ονομασία/αριθμός 

αναφοράς της δράσης 
Δικαιούχος 

Περίοδος 

υλοποίησης 

Επιλέξιμο 

κόστος12 

Επιλέξι

μες 

δαπάνες
13 

Πρόοδος των 

σχετικών κοινών 

και/ή ειδικών ανά 

πρόγραμμα 

δεικτών14 

Εκροή Αποτέλεσμα 

SO1 

Towards a Coordinated 

and Cooperative Effort 

for the Prevention of 

Child Sexual Abuse at a 

European level 

Institute of Child 

Health (lead), 

Hellenic Police,  
FORTΗ 

 

 

01/02/2024 

to 

31/01/2026 

854.000,00 

€. 

   

SO3 

Service coordination for 

victims of trafficking in 

the South and East 

Balkans  

 ARSIS (lead), 
 National Center for 

Social Solidarity 

(ΕΚΚΑ) 

01/01/2024 

to 

31/12/2025 

335.400,50

€. 

   

SO3 

PROTECDOM: 

PROTECTion DOME 

for public spaces 

against rogue drones 

Cyprus Police 

(lead) 
Kios Research and 

Innovation Center of 

Excellence of the 

University of 

Cyprus  

- 
Hellenic Police, 

CERTH,  
EDPMA  

 

01/03/2024 

to 

30/06/2026 

453.800,00 

€. 

   

    SO3 

SAFEGUARD - 

SAFEguardinG pUblic 

spAces through 

intelligent thReat 

Detection tools 

 - CERTH (lead) 
Institute of 

Communication and 

Computer System 

ICSS, 
 FORTH,  

Center for Security 

Studies  
Hellenic Police,  
Centre for Social 

Action and 

Innovation 

- 
Bulgarian Defense 

Institute (BDI) 
Bulgarian National 

Service of 

Protection (NSP) 

 

 

 

 

01/01/2024 

to 30/ 

06/2026 

999.900,00 

€.   

   

 
12 Συνολικό επιλέξιμο κόστος των επιλεγμένων πράξεων, όπως αναφέρθηκε στην Επιτροπή έως την 31η 

Ιουλίου της τελευταίας λογιστικής χρήσης. 
13 Συνολικό ποσό των επιλέξιμων δαπανών που δηλώθηκαν από τους δικαιούχους στη διαχειριστική αρχή, 

όπως αναφέρθηκε στην Επιτροπή έως την 31η Ιουλίου της τελευταίας λογιστικής χρήσης. 
14 Εάν κάποιες ειδικές δράσεις είναι συμπληρωματικές προς προηγούμενες πράξεις και δεν υπάρχουν 

ειδικές ρυθμίσεις παρακολούθησης, να αναφερθούν κατ’ αναλογία οι εκροές και τα αποτελέσματα. 
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1.6. Συμμόρφωση με το άρθρο 13 παράγραφος 7 του κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 2021/1149 

Να αναφερθεί το συνολικό σωρευτικό ποσό των δαπανών που πραγματοποιήθηκαν και καταβλήθηκαν 

για εξοπλισμό, μεταφορικών μέσων ή την κατασκευή εγκαταστάσεων που συνδέονται με την ασφάλεια 

κατά το άρθρο 13 παράγραφος 7 του κανονισμού (ΕΕ) 2021/1149, με βάση τα δεδομένα που πρέπει να 

αποθηκεύονται ηλεκτρονικά σύμφωνα με το παράρτημα XVII πεδίο 142 του κανονισμού (ΕΕ) 

2021/1060.  

Δεν υπάρχουν διαθέσιμα στοιχεία προς συμπλήρωση για την περίοδο αναφοράς.  

Να επιβεβαιωθεί ότι το συνολικό σωρευτικό επιλέξιμο κόστος των πράξεων που επιλέχθηκαν για 

στήριξη για εξοπλισμό, μεταφορικά μέσα ή για την κατασκευή εγκαταστάσεων που συνδέονται με την 

ασφάλεια, σύμφωνα με το άρθρο 13 παράγραφος 7 του κανονισμού (ΕΕ) 2021/1149, δεν υπερβαίνει το 

35 % του συνολικού κονδυλίου του προγράμματος έως το τέλος της λογιστικής χρήσης ή να 

αιτιολογηθεί τυχόν υπέρβαση του ορίου. Επιπλέον, εάν υπάρχει κίνδυνος υπέρβασης του ορίου έως το 

τέλος της προγραμματικής περιόδου, να περιγραφούν τα μέτρα που προβλέπονται για τον μετριασμό 

του ή να αιτιολογηθεί δεόντως η υπέρβαση του ορίου.  

Δεν υπάρχουν διαθέσιμα στοιχεία προς συμπλήρωση για την περίοδο αναφοράς. 

1.7. Μόνο το 2024: συνέχιση έργων — άρθρο 34 παράγραφος 4 στοιχείο ε) του 

κανονισμού (ΕΕ) 2021/1149 

Να υποβληθεί έκθεση σχετικά με τυχόν έργα που συνεχίστηκαν μετά την 1η Ιανουαρίου 2021, τα οποία 

επιλέχθηκαν και ξεκίνησαν στο πλαίσιο του κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 513/2014 του Ευρωπαϊκού 

Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου15, σύμφωνα με τον κανονισμό (ΕΕ) αριθ. 514/2014 του Ευρωπαϊκού 

Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου16. 

Δεν υπάρχουν δράσεις που να εμπίπτουν στο πεδίο εφαρμογής του άρθρου 34. 

2. ΣΥΜΠΛΗΡΩΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑ  

2.1. Συμπληρωματικότητα με άλλα ταμεία της Ένωσης — άρθρο 30 παράγραφος 2 

στοιχείο γ) του κανονισμού (ΕΕ) 2021/1149 

Να περιγραφούν η συμπληρωματικότητα και, κατά περίπτωση, οι συνέργειες μεταξύ των δράσεων που 

υποστηρίζονται από το Ταμείο και της στήριξης που παρέχεται από άλλα ταμεία της Ένωσης στον τομέα 

της ασφάλειας, για παράδειγμα: 

– το Ταμείο Ασύλου, Μετανάστευσης και Ένταξης (ΤΑΜΕ) και το Ταμείο για την 

Ολοκληρωμένη Διαχείριση των Συνόρων (ΤΟΔΣ), συμπεριλαμβανομένων του Μέσου 

Χρηματοδοτικής Στήριξης για τη Διαχείριση των Συνόρων και την Πολιτική Θεωρήσεων και 

του Μέσου χρηματοδοτικής στήριξης για τον εξοπλισμό τελωνειακών ελέγχων, 

– τα ταμεία συνοχής, ιδίως το Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής Ανάπτυξης (ΕΤΠΑ), 

– το σκέλος του προγράμματος «Ορίζων Ευρώπη» που αφορά την έρευνα για την ασφάλεια· 

– το πρόγραμμα «Πολίτες, ισότητα, δικαιώματα και αξίες» και το πρόγραμμα «Δικαιοσύνη», 

 
15 Κανονισμός (ΕΕ) αριθ. 513/2014 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου, της 16ης 

Απριλίου 2014, για τη θέσπιση, στο πλαίσιο του Ταμείου Εσωτερικής Ασφάλειας, του μέσου για τη 

χρηματοδοτική στήριξη της αστυνομικής συνεργασίας, της πρόληψης και καταστολής της 

εγκληματικότητας και της διαχείρισης των κρίσεων, και για την κατάργηση της απόφασης 

2007/125/ΔΕΥ του Συμβουλίου (ΕΕ L 150 της 20.5.2014, σ. 93). 
16 Κανονισμός (ΕΕ) αριθ. 514/2014 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου, της 16ης 

Απριλίου 2014, σχετικά με τον καθορισμό γενικών διατάξεων όσον αφορά το Ταμείο Ασύλου, 

Μετανάστευσης και Ένταξης και το μέσο για τη χρηματοδοτική στήριξη της αστυνομικής συνεργασίας, 

της πρόληψης και καταστολής της εγκληματικότητας και της διαχείρισης κρίσεων (ΕΕ L 150 της 

20.5.2014, σ. 112). 
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– το πρόγραμμα «Ψηφιακή Ευρώπη», 

– το πρόγραμμα InvestEU, 

– το Μέσο Τεχνικής Υποστήριξης, 

– το απόθεμα rescEU, 

– τον Μηχανισμό Γειτονίας, Ανάπτυξης και Διεθνούς Συνεργασίας – Παγκόσμια Ευρώπη και 

– τον Μηχανισμό Προενταξιακής Βοήθειας (ΜΠΒ).  

Να δοθεί ιδιαίτερη προσοχή στα εξής: 

– στη συμπληρωματικότητα με τα μέσα εξωτερικής χρηματοδότησης της Ένωσης για δράσεις 

που αναλαμβάνονται σε τρίτες χώρες ή σε σχέση με τρίτες χώρες, με έμφαση στις πτυχές που 

συνάδουν με τις αρχές και τους γενικούς στόχους της εξωτερικής πολιτικής της Ένωσης και 

– στη χρήση μηχανισμών διευκόλυνσης, όπως οργανωτικών και διαδικαστικών ρυθμίσεων που 

συμβάλλουν στην επίτευξη συμπληρωματικότητας και, κατά περίπτωση, συνεργειών, καθώς 

και σε τυχόν μέτρα που λαμβάνονται για τη βελτίωσή τους κατά τη διάρκεια της λογιστικής 

χρήσης. 

Κατά περίπτωση, να περιγραφούν επίσης: 

– η συμπληρωματικότητα των δραστηριοτήτων που διεξάγονται υπό το πρίσμα της 

ενίσχυσης της διυπηρεσιακής συνεργασίας17, 

– οι συνέργειες σε σχέση με την ασφάλεια των υποδομών και των δημόσιων χώρων, την 

κυβερνοασφάλεια, την προστασία των θυμάτων και την πρόληψη της ριζοσπαστικοποίησης. 

Δεν υπάρχουν διαθέσιμα στοιχεία προς συμπλήρωση για την περίοδο αναφοράς 

2.2. Εξοπλισμός και συστήματα ΤΠΕ πολλαπλών σκοπών — άρθρο 5 παράγραφος 4 

του κανονισμού (ΕΕ) 2021/1149  

Να περιγραφούν εν συντομία οι σχετικές πράξεις που αφορούν εξοπλισμό και συστήματα ΤΠΕ που 

αγοράστηκαν στο πλαίσιο του προγράμματος και χρησιμοποιούνται εν μέρει στον συμπληρωματικό 

τομέα που καλύπτεται από τον κανονισμό (ΕΕ) 2021/1148 και για την επίτευξη των στόχων του Μέσου 

Χρηματοδοτικής Στήριξης για τη Διαχείριση των Συνόρων και την Πολιτική Θεωρήσεων. Να 

αναφερθούν ο/οι τόπος/-οι ανάπτυξης του εξοπλισμού και των συστημάτων ΤΠΕ πολλαπλών σκοπών.  

Όσον αφορά τον εξοπλισμό, να παρασχεθούν επίσης πληροφορίες σχετικά με την περίοδο κατά την 

οποία χρησιμοποιήθηκε στους συμπληρωματικούς τομείς του Μέσου Χρηματοδοτικής Στήριξης για τη 

Διαχείριση των Συνόρων και την Πολιτική Θεωρήσεων.  

 Δεν εφαρμόζεται την τρέχουσα περίοδο αναφοράς. 

Για σύστημα πληροφοριών της Ένωσης που χρηματοδοτείται βάσει του κανονισμού (ΕΕ) 2021/1149 

και εξυπηρετεί επίσης τους στόχους του κανονισμού (ΕΕ) 2021/1148 (πολλαπλού σκοπού) ή 

δραστηριότητες που απαιτούνται βάσει του νομικού πλαισίου της ΕΕ για τη διαλειτουργικότητα,18 να 

συμπληρωθεί ο παρακάτω πίνακας.  

 
17 Όπως η συνεργασία σε επίπεδο Ένωσης μεταξύ των κρατών μελών και μεταξύ των κρατών μελών και 

των σχετικών οργάνων και οργανισμών της Ένωσης, καθώς και η συνεργασία σε εθνικό επίπεδο μεταξύ 

των αρμόδιων αρχών στο εσωτερικό κάθε κράτους μέλους. 
18 Κανονισμός (ΕΕ) 2019/817 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου, της 20ής Μαΐου 2019, 

για τη θέσπιση πλαισίου διαλειτουργικότητας μεταξύ των συστημάτων πληροφοριών της ΕΕ στον τομέα 

των συνόρων και θεωρήσεων και την τροποποίηση των κανονισμών (ΕΚ) αριθ. 767/2008, 

(ΕΕ) 2016/399, (ΕΕ) 2017/2226, (ΕΕ) 2018/1240, (ΕΕ) 2018/1726 και (ΕΕ) 2018/1861 του Ευρωπαϊκού 

Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου, και των αποφάσεων 2004/512/ΕΚ και 2008/633/ΔΕΥ του 

Συμβουλίου (ΕΕ L 135 της 22.5.2019, σ. 27). 

 

https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EL/TXT/?uri=OJ%3AL%3A2019%3A135%3ATOC
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Ειδικός 

στόχος 

Ονομασία 

της πράξης 

Δικαιούχος της 

πράξης 

Στόχος της 

πράξης 

Περίοδος 

υλοποίησης 

Ποσοστό 

συγχρηματ

οδότησης 

Επιλέξιμο 

κόστος19 

Επιλέξιμες 

δαπάνες20 

        

3. ΕΦΑΡΜΟΓΗ ΤΟΥ ΚΕΚΤΗΜΕΝΟΥ ΤΗΣ ΈΝΩΣΗΣ — ΑΡΘΡΟ 30 ΠΑΡΑΓΡΑΦΟΣ 2 

ΣΤΟΙΧΕΙΟ Δ) ΤΟΥ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΥ (ΕΕ) 2021/1149 

Να περιγραφεί ο τρόπος με τον οποίο το πρόγραμμα συνέβαλε κατά τη διάρκεια της λογιστικής χρήσης 

στην εφαρμογή του σχετικού κεκτημένου της Ένωσης (του δικαίου της Ένωσης) για την ασφάλεια και 

την ανταλλαγή σχετικών πληροφοριών, καθώς και σε τυχόν σχετικά σχέδια δράσης. 

Ο σχεδιασμός και η υλοποίηση των δράσεων που αναφέρονται στην παράγραφο 1.1 της παρούσας 

έκθεσης του Ελληνικού Εθνικού Προγράμματος ΤΕΑ 2021-2027 βασίστηκαν στις δεσμευτικές 

διατάξεις του Χάρτη Θεμελιωδών Δικαιωμάτων της Ευρωπαϊκής Ένωσης, της Ευρωπαϊκής 

Σύμβασης Δικαιωμάτων του Ανθρώπου (ΕΣΔΑ) και του διεθνούς δικαίου. Το πρόγραμμα συνέβαλε 

συνεπώς ενεργά στην εφαρμογή του Ευρωπαϊκού Κεκτημένου, δημιουργώντας παράλληλα ενωσιακή 

προστιθέμενη αξία σε σημαντικούς τομείς όπως η πρόληψη της εγκληματικότητας, η καταπολέμηση 

του οργανωμένου διασυνοριακού εγκλήματος και της τρομοκρατίας.     

 

Επιπλέον, όλες οι εγκεκριμένες δράσεις εναρμονίζονται με τις προτεραιότητες της Ευρωπαϊκής 

Ατζέντας για την Ασφάλεια. Στο πλαίσιο αυτό, οι υλοποιούμενες δράσεις συνεισφέρουν σημαντικά 

στην διασυνοριακή συνεργασία  για την πρόληψη της εγκληματικότητας και την καταπολέμηση του 

οργανωμένου διασυνοριακού εγκλήματος και της τρομοκρατίας.    

 

Οι δράσεις εναρμονίζονται και με τις αρχές του ΧΕΑΔ (άρθρο 3 της ΣΕΕ - άρθρα 67-89 ΣΛΕΕ), 

σχετικά με τα ζητήματα ελέγχων, την πρόληψη και καταπολέμηση του διασυνοριακού εγκλήματος, 

καθώς και για τα ζητήματα που άπτονται της προστασίας των ανθρωπίνων δικαιωμάτων, της 

ελευθερίας και της ασφάλειας. 

 

 

4. ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑ ΚΑΙ ΠΡΟΒΟΛΗ — ΑΡΘΡΟ 30 ΠΑΡΑΓΡΑΦΟΣ 2 ΣΤΟΙΧΕΙΟ Ε) ΤΟΥ 

ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΥ (ΕΕ) 2021/1149 

Να περιγραφεί ο τρόπος με τον οποίο υλοποιήθηκαν οι δράσεις επικοινωνίας και προβολής κατά τη 

διάρκεια της λογιστικής χρήσης. Ειδικότερα, να γίνει αναφορά σε τυχόν πρόοδο που συντελέστηκε σε 

σχέση με τους στόχους που καθορίζονται στην στρατηγική επικοινωνίας, όπως μετράται με τους 

σχετικούς δείκτες και τους στόχους τους. Κατά περίπτωση, να περιγραφούν τυχόν ορθές πρακτικές όσον 

αφορά την προσέγγιση ομάδων-στόχων και/ή τη διάδοση και αξιοποίηση των αποτελεσμάτων των 

έργων. 

Σημειώνεται ότι για κάθε δράση στο πλαίσιο της παρακολούθησης, επαληθεύεται η τήρηση των 

κανόνων δημοσιότητας που προβλέπονται από τους σχετικούς Κανονισμούς [αρ.24 του Κανονισμού 

(ΕΕ) 2021/1148, Κεφάλαιο ΙΙΙ αρ.46-50 και Παράρτημα ΙΧ Επικοινωνία και Προβολή του 

Κανονισμού (ΕΕ) 2021/1060]. Συγκεκριμένα, επιβεβαιώνεται η ορθή χρήση των λογοτύπων της 

 
Κανονισμός (ΕΕ) 2019/818 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου, της 20ής Μαΐου 2019, 

για τη θέσπιση πλαισίου διαλειτουργικότητας μεταξύ των συστημάτων πληροφοριών της ΕΕ στον τομέα 

της αστυνομικής και δικαστικής συνεργασίας, του ασύλου και της μετανάστευσης και για την 

τροποποίηση των κανονισμών (ΕΕ) 2018/1726, (ΕΕ) 2018/1862 και (ΕΕ) 2019/816 (ΕΕ L 135 της 

22.5.2019, σ. 85). 
19 Συνολικό επιλέξιμο κόστος των επιλεγμένων πράξεων, όπως αναφέρθηκε στην Επιτροπή έως την 31η 

Ιουλίου της τελευταίας λογιστικής χρήσης. 
20 Συνολικό ποσό των επιλέξιμων δαπανών που δηλώθηκαν από τους δικαιούχους στη διαχειριστική αρχή, 

όπως αναφέρθηκε στην Επιτροπή έως την 31η Ιουλίου της τελευταίας λογιστικής χρήσης. 

https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EL/TXT/?uri=OJ%3AL%3A2019%3A135%3ATOC
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EL/TXT/?uri=OJ%3AL%3A2019%3A135%3ATOC
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Ευρωπαϊκής Ένωσης και των Προγραμμάτων, η τοποθέτηση πινακίδων κλπ., σύμφωνα με το θεσμικό 

πλαίσιο και τον σχετικό Οδηγό Επικοινωνίας ΤΑΜΕΥ 2021-2027 που έχει εκδοθεί από την 

Διαχειριστική Αρχή. 

Η επικοινωνιακή στρατηγική των Ταμείων εξειδικεύθηκε ακόμη περισσότερο με δημιουργία εκ 

μέρους της ΔΑ ενός πίνακα δράσεων επικοινωνίας που συμπληρώνεται από τους δικαιούχους καθώς  

και Ετήσιο Σχέδιο Δράσεων το οποίο επικαιροποιείται ετησίως από τον Σεπτέμβριο του 2023 και 

μετά και εγκρίθηκε από την 1η Επιτροπή Παρακολούθησης των ΤΑΜΕΥ 2021-2027 που έλαβε χώρα 

στις 27/06/2024. (Η Επιτροπή Παρακολούθησης ενέκρινε αυτό το πλάνο). Απώτερος στόχος είναι να 

γίνεται  μέτρηση της επισκεψιμότητας της ιστοσελίδας των ταμείων ανά ταμείο, προσκλήσεις και 

αποφάσεις χρηματοδότησης.  

Κατά την συγκεκριμένη περίοδο αναφοράς επικαιροποιήθηκε ο Οδηγός Δημοσιότητας των ΤΑΜΕΥ 

με προσθήκη περισσοτέρων παραδειγμάτων και τροποποιήθηκε το on-line generator/ η ψηφιακή 

εφαρμογή δημιουργίας πινακίδων για την σωστότερη αποτύπωση των στοιχείων της δράσης και  για 

την επίτευξη ομοιομορφίας για όλους τους δικαιούχους χωρίς να παρεκκλίνουν των διατάξεων του 

εφαρμοστικού Κανονισμού (ΕΕ) 2021/1060. Παράλληλα με στόχο πάντα την προβολή των έργων 

των ΤΑΜΕΥ της τρέχουσας προγραμματικής περιόδου και της ευρωπαϊκής χρηματοδότησης 

παρήχθη εκ νέου το έντυπο των ΤΑΜΕΥ για την περίοδο 2021-2027 σε 1.000 αντίτυπα. 

Τέλος, την ιστοσελίδα των ΤΑΜΕΥ επισκέφθηκαν 12.000 χρήστες, ενώ το οn line generator μέχρι 

30.06.2024 το χρησιμοποίησαν 55 δικαιούχοι των Ταμείων. 

Όλο το απαραίτητο υλικό για την προβολή της ευρωπαϊκής χρηματοδότησης των ταμείων της 
στήριξης των δράσεων στρατηγικής σημασίας αλλά και της ενημέρωσης των δυνητικών δικαιούχων 
και όλων των ενδιαφερόμενων μερών σχετικά με το ρόλο και τα επιτεύγματα των ταμείων, 
δημοσιεύεται στην ιστοσελίδα της ΔΑ: https://tamey.gov.gr/. 

 

 

Να παρατεθεί σύνδεσμος προς τη δικτυακή πύλη που αναφέρεται στο άρθρο 46 στοιχείο β) του 

κανονισμού (ΕΕ) 2021/1060 και, σε διαφορετική περίπτωση, προς τον ιστότοπο που αναφέρεται στο 

άρθρο 49 παράγραφος 1 του εν λόγω κανονισμού. 

https://tamey.gov.gr/.  

 

 

 

5. ΠΡΟΣΦΟΡΟΙ ΟΡΟΙ ΚΑΙ ΟΡΙΖΟΝΤΙΕΣ ΑΡΧΕΣ 

5.1. Πρόσφοροι όροι — άρθρο 30 παράγραφος 2 στοιχείο στ) του κανονισμού (ΕΕ) 

2021/1149  

Να περιγραφεί ο τρόπος με τον οποίο διασφαλίστηκε ότι οι εφαρμοστέοι πρόσφοροι όροι του 

παραρτήματος III του κανονισμού (ΕΕ) 2021/1060 εκπληρώθηκαν και εφαρμόστηκαν καθ’ όλη τη 

διάρκεια της λογιστικής χρήσης, ιδίως όσον αφορά τη συμμόρφωση με τον Χάρτη των Θεμελιωδών 

Δικαιωμάτων της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Κατά περίπτωση, να περιγραφεί κάθε αλλαγή που είχε 

αντίκτυπο στον τρόπο εκπλήρωσης των πρόσφορων όρων, όπως προβλέπεται στο άρθρο 15 

παράγραφος 6 του κανονισμού (ΕΕ) 2021/1060. 

Η Δ/Α στα πλαίσια της κατάρτισης των Εθνικών Προγραμμάτων για τα Ταμεία Ασύλου, 
Μετανάστευσης και  Εσωτερικών Υποθέσεων έλαβε τις απαραίτητες προβλέψεις ώστε οι 
ρυθμίσεις για τη συμμόρφωση με τους Αναγκαίους Πρόσφορους Όρους, τις Οριζόντιες Αρχές και 
τον ΧΘΔ της ΕΕ να καλύπτουν όλα τα στάδια - την αρχή της εταιρικής σχέσης, το σύστημα 
διαχείρισης και ελέγχου, τους ρόλους και την εκπαίδευση αρχών/φορέων, τις προσκλήσεις 
υποβολής προτάσεων/διαγωνισμών αλλά και τον σχεδιασμό, την αξιολόγηση και την υλοποίηση 

https://tamey.gov.gr/visibility/rules/
https://tamey.gov.gr/
https://tamey.gov.gr/
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των δράσεων.  
 

Σχετικά με τον   HEC1: 

Η Δ/Α εφαρμόζει αποτελεσματικούς μηχανισμούς παρακολούθησης που καλύπτουν τις δημόσιες 
συμβάσεις και τις διαδικασίες σύναψής τους, σύμφωνα με τη Εθνική και Ενωσιακή νομοθεσία. 
Τηρώντας τις ανωτέρω διαδικασίες, εγκρίθηκαν το αναφερόμενο διάστημα δράσεις που στην 
πλειονότητά τους θα υλοποιηθούν με σύναψη δημοσίων συμβάσεων. Επιπλέον στις δημόσιες 
συμβάσεις (όπου αφορά) περιλαμβάνονται διακριτά όροι σχετικά με την εφαρμογή του ΧΘΔ της Ε.Ε, 
την διασφάλιση της ισότητας των δυο φύλων και της προστασίας των προσωπικών δεδομένων, τόσο 
από την Αναθέτουσα Αρχή, όσο και από τον Ανάδοχο.    

  
Σχετικά με τον ΗΕC3: 

Το Σύστημα Διαχείρισης και Ελέγχου (ΣΔΕ) εναρμονίζεται πλήρως με τις διατάξεις του ΧΘΔ μέσω 
διαδικασιών αξιολόγησης και παρακολούθησης της υλοποίησης των πράξεων που διασφαλίζουν την  
συμμόρφωσή τους προς τον ΧΘΔ.  

Η Δ/Α εισηγήθηκε μέσω των γραπτών διαδικασιών προς την ΕπΠα την έγκριση μεθοδολογίας και 
κριτηρίων αξιολόγησης των προς ένταξη δράσεων, εναρμονισμένα με τα κριτήρια εκπλήρωσης των 
αναγκαίων πρόσφορων, Παράρτημα ΙΙΙ του Καν.2021/1060.  

Στο ΣΔΕ προβλέπεται η διαδικασία της Επιτόπιας Επαλήθευσης. Στα πλαίσια αυτής διαπιστώνεται  

ότι ο Δικαιούχος τηρεί τον ΧΘΔ κατά την υλοποίηση, ως αναφέρεται και στο έντυπο Ε.1.4 

Υποστηρικτική Λίστα. 

Σχετικά με την διαχείριση των καταγγελιών περί παράβασης των διατάξεων του ΧΘΔ: 

Στο Αρχείο Καταγγελιών (Ε.VIII.3_1) η καταγγελία καταγράφεται σε ξεχωριστά πεδία εάν:  

• αφορά σε παραβίαση αρχών ή δικαιωμάτων του ΧΘΔ.  

• σχετίζεται με τα δικαιώματα των ατόμων με αναπηρίες. 

Τα ευρήματα καταγράφoνται στην προσωρινή έκθεση επιτόπιας επαλήθευσης της εκάστοτε πράξης 

ενώ υπάρχει ενημέρωση των δικαιούχων για συμμόρφωσή τους στον ΧΘΔ αλλά και επιβολή 

δημοσιονομικών ποινών σε περίπτωση μη συμμόρφωσής τους. 

Η Δ/Α προς αυτήν την κατεύθυνση όρισε την θέση του Υπεύθ. Προστασίας Θεμελιωδών 
Δικαιωμάτων, ενώ συστήθηκε Ειδική Επιτροπή Συμμόρφωσης με τον ΧΘΔ (Αρθρ.49, 50)/ΦΕΚ 
4960/2022.  
 
Ο Υπεύθ. Προστασίας των Θεμελιωδών Δικαιωμάτων: 
 

• Πραγματοποιεί επιτόπιους ελέγχους στην φάση της υλοποίησης σχετικά με την διασφάλιση 
της συμμόρφωσης των πράξεων με τον ΧΘΔ της ΕΈ.  

• Υποβάλλει προς τον Πρόεδρο της Επιτροπής Παρακολούθησης και τη Δ/Α αναφορά για 
καταγγελίες, παρατυπίες και περιπτώσεις παραβίασης του ΧΘΔ, σε τριμηνιαία βάση ανά  
έτος  

• Συμμετέχει ενεργά στην ΕπΠα όπως ορίζεται στο  Αρθ 9. του Εσωτερικού Κανονισμού 
Λειτουργείας της Επ.Πα 

• Δρα ανεξάρτητα από την Δ/Α και επιλέγει ο ίδιος σε ποιες επιτόπιες επαληθεύσεις θα 
παραστεί, ενώ στο έγγραφο της διαδικασίας της επιτόπιας επαλήθευσης υπάρχει ανεξάρτητο 
πεδίο(4.2.7), ως προς την συμμόρφωση των δικαιούχων με τα Θεμελιώδη Δικαιώματα το 
οποίο υπογράφει  ο ίδιος 

• Δρα ως εκπρόσωπος της Ειδικής Επιτροπής για τη Συμμόρφωση με τα Θεμελιώδη 
Δικαιώματα και παρουσιάζει την ετήσια αναφορά της τελευταίας προς την ΕπΠα. 
 

Εξέδωσε συνολικά 4 τριμηνιαίες εκθέσεις: 

• 1η  - από την 1η Ιουλίου έως την 30η Σεπτεμβρίου 2023. 

• 2η - από 1η Οκτωβρίου έως την 31η Δεκεμβρίου 2023. 

• 3η  - από την 1η Ιανουαρίου έως την 31η Μαρτίου 2024. 
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• 4η - από την 1η Απριλίου έως την 30η Ιουνίου 2024. 

Η Εθνική Αρχή Διαφάνειας και o Συνήγορος του Πολίτη είναι επίσης υπεύθυνοι σχετικά με την 

διερεύνηση πιθανών  παραβιάσεων σχετικά με τα Ανθρώπινα Δικαιώματα, διασφαλίζοντας την 

διαφάνεια και την λογοδοσία των διαδικασιών. 

H Επ.Πα ενημερώθηκε μέσω της πλατφόρμας του Δίαυλου για τις τριμηνιαίες εκθέσεις του έτους 

2023  και του πρώτου εξαμήνου του 2024. 

 

Η Δ/Α ενημέρωσε επίσης την Επ.Πα για το πως διασφαλίζει: 

• την συμμόρφωσή των υλοποιούμενων δράσεων με τον εν λόγω Πρόσφορο Όρο 

(Παράρτημα 3 σελίδα 160)  

• τήρηση από τον Δικαιούχο αρχών συμμόρφωσης προς τις αρχές του Χάρτη Θεμελιωδών 

Δικαιωμάτων. 

Σχετικά με τον HEC4: 

Κατά τη διαδικασία αξιολόγησης και κατά τη φάση της υλοποίησης των εγκεκριμένων δράσεων 
της λογιστικής χρήσης στο πλαίσιο όλων των ειδικών στόχων, η Δ/Α παρακολούθησε μέσω 

θεσμοποιημένων διαδικασιών στο ΣΔΕ ότι οι πράξεις διασφαλίζουν την προσβασιμότητα των 
ατόμων με αναπηρία. Επιπρόσθετα, στις δημόσιες συμβάσεις για την υλοποίηση των δράσεων 
συμπεριλαμβάνεται αναγκαίος όρος προς τους Αναδόχους για την εξασφάλιση της 
προσβασιμότητας των ατόμων με αναπηρία. 
 
 

 

5.2. Συμμόρφωση με τις οριζόντιες αρχές — άρθρο 9 του κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 

2021/1060 

Να περιγραφεί ο τρόπος με τον οποίο διασφαλίσατε τη συμμόρφωση με τις οριζόντιες αρχές που 

ορίζονται στον κανονισμό περί κοινών διατάξεων κατά τη διάρκεια της λογιστικής χρήσης, ιδίως με την 

ισότητα μεταξύ ανδρών και γυναικών και την προώθηση της ενσωμάτωσης της διάστασης του φύλου, 

καθώς και την αποφυγή διακρίσεων λόγω φύλου, φυλετικής ή εθνοτικής καταγωγής, θρησκείας ή 

πεποιθήσεων, αναπηρίας, ηλικίας ή γενετήσιου προσανατολισμού. 

Οι δράσεις της περιόδου αναφοράς συμμορφώνονται με τις οριζόντιες αρχές  της έμφυλης ισότητας, 
της μη διάκρισης βάσει ηλικίας, φυλετικής ή εθνοτικής καταγωγής, θρησκευτικών πεποιθήσεων 
αναπηρίας, ηλικίας ή γενετήσιου προσανατολισμού όπως αυτές αποτυπώνονται στο άρ.9 του 
Κανονισμού 2021/1060.  
 
Επιπλέον στις δημόσιες συμβάσεις (όπου αφορά) περιλαμβάνονται διακριτά όροι σχετικά με την 
εφαρμογή του Χάρτη Θεμελιωδών Δικαιωμάτων της Ε.Ε., την διασφάλιση της ισότητας των δυο φύλων 
και τη διασφάλιση της προστασίας των προσωπικών δεδομένων, τόσο από την Αναθέτουσα Αρχή, όσο 
και από τον Ανάδοχο.  
 

Συγκεκριμένα στη 2η Ομάδα Κριτηρίων “Τήρηση θεσμικού πλαισίου και ενσωμάτωση οριζόντιων 
πολιτικών”, εξετάζεται εάν η προτεινόμενη πράξη αποτρέπει κάθε διάκριση λόγω φύλου, φυλετικής 
ή εθνοτικής καταγωγής, θρησκείας ή πεποιθήσεων, αναπηρίας, ηλικίας ή γενετήσιου 
προσανατολισμού κλπ. Εξετάζεται ιδιαίτερα: 

(α) η διασφάλιση της ισότιμης επιλογής των ωφελουμένων ατόμων για την παροχή των 
υπηρεσιών της πράξης, ανεξαρτήτως φυλής, φυλετικής ή εθνοτικής καταγωγής, θρησκείας ή 
πεποιθήσεων, αναπηρίας, ηλικίας ή γενετήσιου προσανατολισμού, 
(β) η προάσπιση και προαγωγή της ισότητας μεταξύ ανδρών και γυναικών,  
(γ) η εξασφάλιση αξιοπρεπούς διαβίωσης και  

(δ) η διασφάλιση λοιπών κριτηρίων. 
 
Ενδεικτικά: 
Η ειδική δράση Προς μια συντονισμένη και συνεργατική προσπάθεια για την πρόληψη της 
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σεξουαλικής κακοποίησης παιδιών σε ευρωπαϊκό επίπεδο διασφαλίζει την ίση μεταχείριση 
ανεξαρτήτως φύλου, η οποία επεκτείνεται και στα πλαίσια επιλογής προσωπικού που θα απασχοληθεί 
στη συγκεκριμένη δράση. Ορίζεται ότι  δεν θα υπάρξει κανένας αποκλεισμός υπηκόου τρίτων χωρών 
λόγω φύλου, φυλής, εθνοτικής καταγωγής, θρησκείας, πεποιθήσεων, αναπηρίας, ηλικίας, γενετήσιου 

προσανατολισμού. Διασφαλίζεται επίσης η φυσική προσβασιμότητα ατόμων με αναπηρία.  

Η ειδική δράση Υπηρεσίες συντονισμού για τα θύματα εμπορίας ανθρώπων στα ΝΑ Βαλκάνια 

διασφαλίζει την προστασία ευάλωτων ομάδων πληθυσμού που κινδυνεύουν να πέσουν θύματα 
εμπορίας.  Οι επιμέρους δράσεις λαμβάνουν χώρα με σεβασμό στην αρχή της ισότητας και με σκοπό 
την προστασία θυμάτων ανεξαρτήτως φύλου, φυλετικής καταγωγής, θρησκείας ή πεποιθήσεων, 

αναπηρίας, ηλικίας ή γενετήσιου προσανατολισμού. 

 Η ειδική δράση PROTECDOMΕ: PROTECTion DOME for public spaces against rogue drones 

υλοποιήθηκε και περιείχε δύο διαφορετικά υποέργα.  Μέσω της εν λόγω ειδικής δράσης διασφαλίζεται 
η συμμετοχή στις επιχειρησιακές και υπηρεσιακές δραστηριότητες με βάση την αρχή της ισότητας των 
δύο φύλων με την τήρηση αντιπροσωπευτικών ποσοστών συμμετοχής στις απαιτούμενες διεργασίες 
του έργου από άτομα και των δύο φύλων. Η δράση αυτή διασφαλίζει τις αρχές της ισότητας έναντι του 
Νόμου, της απαγόρευσης των διακρίσεων, της ίσης μεταχείρισης, της ισότητας των φύλων και των 
ίσων ευκαιριών για όλους, ανεξαρτήτως φύλου, φυλής, εθνοτικής καταγωγής, θρησκείας, πεποιθήσεων, 
αναπηρίας, ηλικίας, γενετήσιου προσανατολισμού, καθώς ο Φορέας οφείλει, να εξυπηρετεί και να 
προστατεύει όλους, ανεξαιρέτως, τους πολίτες. Κατά την υλοποίηση της εν λόγω δράσης λαμβάνονται 
όλα τα απαραίτητα μέτρα που προβλέπονται από την ενωσιακή και εθνική Νομοθεσία, με σκοπό την 

αποτελεσματική εφαρμογή και υλοποίηση των διατάξεων του Χάρτη Θεμελιωδών Δικαιωμάτων.  

Mέσω της ειδικής δράσης Προστασία δημόσιων χώρων μέσω έξυπνων εργαλείων ανίχνευσης 

απειλών SAFEGUARD θα εκτελεστούν όλες οι απαιτούμενες ενέργειες για την επίτευξη της ισότητας 
των φύλων μέσω της αρχής της συμπεριληπτικότητας αλλά και της έμφυλης διάστασης στην έρευνα. 
Λαμβάνονται μέτρα για την αποτροπή κάθε διάκρισης λόγω φύλου, φυλής, εθνοτικής καταγωγής, 
θρησκείας, πεποιθήσεων, αναπηρίας, ηλικίας, γενετήσιου προσανατολισμού. Παράλληλα, με την 
ύπαρξη του κατάλληλου εξοπλισμού πρόσβασης σε όλες τις εγκαταστάσεις που θα επιλεγούν για τις 
διά ζώσης εκδηλώσεις και συναντήσεις που προβλέπονται κατά την διαδικασία του έργου θα 

διασφαλιστεί η ελεύθερη προσβασιμότητα ατόμων με αναπηρία.  

 

Η δράση Προστατευτικός εξοπλισμός προσωπικού Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ. διασφαλίζει πως ο εξοπλισμός της 
πράξης θα χρησιμοποιείται από το σύνολο του Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ., ανεξαρτήτως φύλου. Με την υλοποίηση 

της δράσης επαυξάνεται η ικανότητα ανταπόκρισης των στελεχών του Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ με αποτέλεσμα 
την προστασία του κοινωνικού συνόλου ανεξαρτήτως φυλής, φυλετικής καταγωγής ή εθνοτικής 
καταγωγής, θρησκείας ή πεποιθήσεων, αναπηρίας, ηλικίας ή γενετήσιου προσανατολισμού χωρίς καμία 
διάκριση.  

 

6. ΈΡΓΑ ΣΕ ΤΡΙΤΕΣ ΧΩΡΕΣ Η ΣΕ ΣΧΕΣΗ ΜΕ ΤΡΙΤΕΣ ΧΩΡΕΣ — ΑΡΘΡΟ 30 ΠΑΡΑΓΡΑΦΟΣ 2 

ΣΤΟΙΧΕΙΟ Ζ) ΤΟΥ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΥ (ΕΕ) 2021/1149 

 

Να περιγραφούν τυχόν δράσεις που υλοποιήθηκαν σε τρίτες χώρες ή σε σχέση με τρίτες χώρες κατά τη 

διάρκεια της λογιστικής χρήσης και ο τρόπος με τον οποίο αυτές αποφέρουν ενωσιακή προστιθέμενη 

αξία στην επίτευξη των στόχων που έχουν τεθεί από το Ταμείο. Να αναφερθούν οι ονομασίες των 

οικείων τρίτων χωρών. Κατά περίπτωση, να γίνει αναφορά στις διαβουλεύσεις με την Επιτροπή πριν 

από την έγκριση του έργου [άρθρο 13 παράγραφος 11 του κανονισμού (ΕΕ) 2021/1149].  

Δεν υπάρχουν διαθέσιμα στοιχεία προς συμπλήρωση για την περίοδο αναφοράς. 
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7. ΣΥΝΟΨΗ — ΑΡΘΡΟ 30 ΠΑΡΑΓΡΑΦΟΣ 2 ΤΟΥ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΥ (ΕΕ) 2021/1149 

 

Να παρατεθεί σύνοψη των τμημάτων 1 έως 6, η οποία θα μεταφραστεί και θα τεθεί στη διάθεση του 

κοινού.  

Η σύνοψη πρέπει να καλύπτει τουλάχιστον όλα τα σημεία που απαριθμούνται στο άρθρο 30 

παράγραφος 2 και η δομή της θα πρέπει, κατά προτίμηση, να βασίζεται σε αυτά.  

Ενθαρρύνεται η χρήση κουκκίδων, κειμένου με έντονους χαρακτήρες ή πληροφοριακών επικεφαλίδων, 

ώστε τα ενδιαφερόμενα μέρη να μπορούν να εντοπίσουν εύκολα τα κύρια επιτεύγματα του 

προγράμματος και τα βασικά ζητήματα που επηρεάζουν τις επιδόσεις του.  

 

Η συγκεκριμένη ετήσια έκθεση επιδόσεων αποτυπώνει την πρόοδο υλοποίησης του  ΕΠ  ΤΕΑ  για 

το διάστημα αναφοράς από 01-07-2023 έως και 30-06-2024. Εντός του εν λόγω διαστήματος  

εντάχθηκαν και υλοποιήθηκαν  στο ΕΠ  5 νέες δράσεις (4 Ειδικές και 1 τακτική δράση). Βάσει των 

στοιχείων του ΟΠΣ όπως αυτά διαβιβάστηκαν στις 31 Ιουλίου 2024, o συνολικός προϋπολογισμός 

των δράσεων ανήλθε σε 3,797,889.45 € επιλέξιμης δημόσιας δαπάνης με συνεισφορά από το ταμείο 

ύψους 3,290,600.51 €.  

Στον ειδικό στόχο 1 εντάχθηκε μία ειδική δράση με τίτλο: «Προς μια συντονισμένη και συνεργατική 

προσπάθεια για την πρόληψη της σεξουαλικής κακοποίησης παιδιών σε ευρωπαϊκό επίπεδο» με Π/Υ 

960.000,00€ - ενωσιακή συνεισφορά 864.000,00€.  

Υπό τον ειδικό στόχο 3 εντάχθηκαν 4 δράσεις Π/Υ 2,837,889.45€ - ενωσιακής συνεισφοράς 

2,426,600.51€.  Ειδικότερα 3 ειδικές δράσεις οι οποίες παρατίθενται αναλυτικά στην αντίστοιχη 

ενότητα και 1 τακτική δράση με τίτλο «Προστατευτικός εξοπλισμός προσωπικού Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ.».   

Συνολικά, το πρόγραμμα ξεκίνησε να υλοποιείται, ωστόσο το επίπεδο υλοποίησης δράσεων και ο 
βαθμός απορρόφησης κονδυλίων κινήθηκε σε χαμηλό επίπεδο. Για αυτόν τον λόγο δεν υπήρξε 
αποτύπωση των δεικτών και των δαπανών λόγω καθυστερήσεων στην εκκίνηση υλοποίησης των 
δράσεων, ενώ αναμένεται η επιτάχυνση της υλοποίησης των νέων δράσεων. 
 
Η Διαχειριστική Αρχή  όρισε ως ενδιάμεσο φορέα την ΥΔΕΑΠ (Υπηρεσία Διαχείρισης 
Ευρωπαϊκών και Αναπτυξιακών Προγραμμάτων) του Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη με την 
απόφαση 45277/07.02.2024 (ΑΔΑ: Ε3ΓΠ46ΜΔΨΟ-ΣΨΠ) και εκχώρησε σε αυτήν αρμοδιότητες 
ενδιάμεσου φορέα με την απόφαση 124661/15.04.2024 (ΑΔΑ: 607146ΜΔΨΟ-ΨΡΑ). 
 
Συγκεκριμένα, στο διάστημα αναφοράς, πραγματοποιήθηκαν 4 εξειδικεύσεις του Προγράμματος και 

οι αντίστοιχοι προγραμματισμοί έκδοσης προσκλήσεων των δράσεων, στα πλαίσια των οποίων 

προστέθηκαν προοδευτικά, με βάση τον σχεδιασμό της ΔΑ, 5 δράσεις συνολικού προϋπολογισμού 

3,797,889.45 € ενωσιακής συνεισφοράς 3,290,600.51 €. Επιπλέον, το Εθνικό Πρόγραμμα ΤΕΑ καθώς 
και ο προϋπολογισμός του τροποποιήθηκε τον Οκτώβριο του 2023 μετά την έγκριση και ένταξη 
προς υλοποίηση δύο ειδικών δράσεων στο Πρόγραμμα. 

Τα κύρια ζητήματα που επηρέασαν την απόδοση: 

• Καθυστερήσεις στην εκκίνηση των δράσεων 

• Υστέρηση στην αποτύπωση της δήλωσης δαπανών και επίτευξης των δεικτών στο ΟΠΣ 

• Χρονοβόρες διαδικασίες εφαρμογής του νομικού πλαισίου για τις δημόσιες συμβάσεις 
 
Κατά την περίοδο αναφοράς δεν σημειώθηκαν γεγονότα που να χρήζουν τη λήψη ειδικών μέτρων 
μετριασμού. 
 
Η Λειτουργική Ενίσχυση δεν έχει ενεργοποιηθεί κατά την περίοδο αναφοράς. 

 
Η έγκριση του Thematic Facility για το ISF πραγματοποιήθηκε με την απόφαση C (2022) 
8334/23.11.2022 της Επιτροπής, σύμφωνα με την οποία εγκρίθηκαν οι κάτωθι ειδικές δράσεις: 
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Συγκεκριμένα, οι δύο πρώτες αναφερόμενες δράσεις είχαν εγκριθεί  στο αρχικό πρόγραμμα ISF στις 
30/11/2022 με την απόφαση C (2022) 8334/23.11.2022, συνεπώς δεν χρειάστηκε τροποποίηση του 
προγράμματος, και η υλοποίησή τους ξεκίνησε κατα την διάρκεια της παρούσας λογιστικής χρήσης. 

• Towards a Coordinated and Cooperative Effort for the Prevention of Child Sexual Abuse at 
a European level 

• Service coordination for victims of trafficking in the South and East Balkans 
 
Οι δύο επόμενες δράσεις έλαβαν έγκριση στις 10-5-23 από την Επιτροπή, ενώ η υλοποίησή τους 
ξεκίνησε κατα την διάρκεια της παρούσας λογιστικής χρήσης. 

 

• PROTECDOM - PROTECTion DOME for public spaces against rogue drones 

• SAFEGUARD - SAFEguardinG pUblic spAces through intelligent thReat Detection tools. 
 
Ο σχεδιασμός και η υλοποίηση των δράσεων του Ελληνικού Εθνικού Προγράμματος ΤΕΑ 2021-

2027 βασίστηκαν στις δεσμευτικές διατάξεις του Χάρτη Θεμελιωδών Δικαιωμάτων της Ευρωπαϊκής 

Ένωσης, της Ευρωπαϊκής Σύμβασης Δικαιωμάτων του Ανθρώπου (ΕΣΔΑ) και του διεθνούς δικαίου. 

Το πρόγραμμα συνέβαλε συνεπώς ενεργά στην εφαρμογή του Ευρωπαϊκού Κεκτημένου, 

δημιουργώντας παράλληλα ενωσιακή προστιθέμενη αξία σε σημαντικούς τομείς όπως η πρόληψη 

της εγκληματικότητας, η καταπολέμηση του οργανωμένου διασυνοριακού εγκλήματος και της 

τρομοκρατίας.     

 

Κατά την συγκεκριμένη περίοδο αναφοράς επικαιροποιήθηκε ο Οδηγός Δημοσιότητας των ΤΑΜΕΥ 

με προσθήκη περισσοτέρων παραδειγμάτων και τροποποιήθηκε το on-line generator/ η ψηφιακή 

εφαρμογή δημιουργίας πινακίδων για την σωστότερη αποτύπωση των στοιχείων της δράσης και  για 

την επίτευξη ομοιομορφίας για όλους τους δικαιούχους χωρίς να παρεκκλίνουν των διατάξεων του 

εφαρμοστικού Κανονισμού (ΕΕ) 2021/1060. Παράλληλα με στόχο πάντα την προβολή των έργων 

των ΤΑΜΕΥ της τρέχουσας προγραμματικής περιόδου και της ευρωπαϊκής χρηματοδότησης 

παρήχθη εκ νέου το έντυπο των ΤΑΜΕΥ για την περίοδο 2021-2027 σε 1.000 αντίτυπα.Τέλος την 

ιστοσελίδα των ΤΑΜΕΥ επισκέφθηκαν 12.000 χρήστες ενώ το οn line generator μέχρι 30.06.2024 

το χρησιμοποίησαν 55 δικαιούχοι των Ταμείων. 

Όλο το απαραίτητο υλικό για την προβολή της ευρωπαϊκής χρηματοδότησης των ταμείων της 
στήριξης των δράσεων στρατηγικής σημασίας αλλά και της ενημέρωσης των δυνητικών δικαιούχων 
και όλων των ενδιαφερόμενων μερών σχετικά με το ρόλο και τα επιτεύγματα των ταμείων, 
δημοσιεύεται στην ιστοσελίδα της ΔΑ: https://tamey.gov.gr/. 
 
Η Δ/Α στα πλαίσια της κατάρτισης των Εθνικών Προγραμμάτων για τα Ταμεία Ασύλου, 

Μετανάστευσης και  Εσωτερικών Υποθέσεων έλαβε τις απαραίτητες προβλέψεις ώστε οι 
ρυθμίσεις για τη συμμόρφωση με τους Αναγκαίους Πρόσφορους Όρους, τις Οριζόντιες Αρχές και 
τον ΧΘΔ της ΕΕ να καλύπτουν όλα τα στάδια - την αρχή της εταιρικής σχέσης, το σύστημα 
διαχείρισης και ελέγχου, τους ρόλους και την εκπαίδευση αρχών/φορέων, τις προσκλήσεις 
υποβολής προτάσεων/διαγωνισμών αλλά και τον σχεδιασμό, την αξιολόγηση και την υλοποίηση 
των δράσεων.  
 
Οι δράσεις της περιόδου αναφοράς συμμορφώνονται με τις οριζόντιες αρχές  της έμφυλης ισότητας, 
της μη διάκρισης βάσει ηλικίας, φυλετικής ή εθνοτικής καταγωγής, θρησκευτικών πεποιθήσεων 
αναπηρίας, ηλικίας ή γενετήσιου προσανατολισμού όπως αυτές αποτυπώνονται στο άρ.9 του 

Κανονισμού 2021/1060. Επιπλέον στις δημόσιες συμβάσεις (όπου αφορά) περιλαμβάνονται διακριτά 
όροι σχετικά με την εφαρμογή του Χάρτη Θεμελιωδών Δικαιωμάτων της Ε.Ε., την διασφάλιση της 
ισότητας των δυο φύλων και τη διασφάλιση της προστασίας των προσωπικών δεδομένων, τόσο από 
την Αναθέτουσα Αρχή, όσο και από τον Ανάδοχο.  

 
Όσον αφορά τις δράσεις με τρίτες χώρες στο πλαίσιο του Ταμείου Εσωτερικής Ασφάλειας, δεν 
υπάρχουν διαθέσιμα στοιχεία προς συμπλήρωση για την περίοδο αναφοράς. 
 

https://tamey.gov.gr/
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